

为救工友受伤导致高位截瘫

## 潜山小伙用行动诠释舍己救人精神

当同伴有危险时,你的第一反应是什么?潜山市90后小伙许康康用行动诠释舍己救人精神。他在楼梯上的关键一推,挽救了工友的生命,自己却不慎从十余米高的楼梯跌落,摔成高位截瘫。目前,许康康仍在医院接受治疗,尚未度过危险期。

## 为救工友他奋不顾身

救人一幕发生在福建省莆田市秀屿区月塘镇双告山村一栋四层小楼里。这栋楼内有一部回字形楼梯,由于房屋还在装修,楼梯是毛坯状,扶手也未建成。从高处向下望去,这部回字形楼梯呈空心状态,如同一口深井。

11月16日上午10时许,许康康和工友王生来到这栋楼里做工。王生扛着七米长的木板走在前,许康康紧随其后。当二人快要登上三楼半楼梯小平台时,意外发生了,过长的木板撞到墙上,王生失去了重心,眼看就要向楼梯下倒去,许康康来不及多想,立即上前用力将王生推举到平台上。这一推,王生得救了,而许康康却不慎从楼梯上摔下,重重摔在一楼水泥地面上。随后,他被送往当地医院进行抢救。

再次睁开眼,许康康发现自己身上插满了管子,颈部以下失去了知觉,经医生诊断为高位截瘫,以后可能再也站不起来了。

手术结束后,许康康在重症监护室住了12天,整日靠呼吸机维持生命。考虑到后续治疗费用和医保报销等问题,11

月28日,许康康回到潜山老家,继续在潜山市立医院重症监护室接受治疗。12月3日,许康康病情有好转趋势,家人将其转至安庆市博爱医院。

## “他救人,我们一点也不意外”

许康康1990年出生于潜山市王河镇王河村,是家中独子。家境一般的他早早便出来谋生,做过生意、摆过地摊。这些年来,许康康的事业和生活并非一帆风顺。前几年,他做生意失败,亏损20余万元,家中因此负债。他的岳父不幸患上肺癌,身体每况愈下,昂贵的治疗费用也难倒了一家人。

即便如此,许康康也没有被生活的磨难所打倒。2019年下半年,许康康和妻子江林燕来到福建省莆田市从事室内装修工作。直到今年,他的生意才渐渐有了起色,生活虽不富裕,但还算风平浪静。没料到,眼看年关将至,终于可以回老家过个好年,但却遭如此晴天霹雳。如今,许康康的母亲终日泪洗面,父亲为了儿子的医疗费,仍在卖力工作,两个舅舅奔前跑后,妻子江林燕放下两个年幼的孩子,留在许康康身边悉心照顾。

说起许康康救人一事,亲友们说:“他奋不顾身救人,我们一点也不意外。”在亲友们眼里,许康康性格开朗,乐于助人,尤其对老乡十分热心。老家的人要干活,许康康只要

能帮上忙,都会尽力帮一把。工友王生也是潜山人,得知王生要找工作,许康康便带着王生一同来福建打工。

王生说:“是许康康救了我,要不是他推了我一把,摔下去的一定是我。”一方面是感激,另一方面是深深的自责,王生内疚地表示,“许康康还如此年轻,是家里的顶梁柱,上有80岁老人,下有两个孩子要抚养,盼他早日康复。”

## 家人不言弃,社会伸援手

12月6日,笔者在安庆市博爱医院康复科见到了卧床的许康康。在医院的积极治疗下,许康康已逐渐恢复了意识,并且能自主呼吸。

据了解,在医学技术发达的今天,一些高位截瘫患者可以通过坚持康复治疗,告别下半身瘫痪,重新站起来,回归正常生活。但医生表示,就许康康目前状况来看,现在谈能不能站起来还为时尚早。

主治医生方海斌说,“虽然许康康病情向好发展,但其颈部以下运动感觉缺失,人还在发烧,肺部有感染,有一系列的并发症,并未完全脱离危险期。”

江林燕站在一旁,仔细聆听医生说的话。丈夫转院到安庆后,江林燕消瘦了很多,没怎么合过眼的她眼神却异常坚定。“他是个好丈夫、好爸爸,也是个好女婿。”

## 老人不慎落水 四村民奋勇相救



本报讯 “多亏四位好心人救了我爸!”近日,淮北市濉溪县四铺镇侯庙村村民付志亚逢人便讲起父亲付立田落水被救的事。侯庙村村民董超平、袁希红、付峰、董寿乐勇救落水老人的事迹在当地广为流传,大家纷纷为他们的义举点赞。

12月4日,董超平在回家途中经过界洪新河时,忽然听到呼救声,循声望去,只见有人落水。董超平立即向河边跑去,发现落水者是一位老人,由于水深苔滑,老人渐渐沉入河中。他顾不得多想,立即跳入河中救人。

董超平游到老人身边,抓住他的胳膊,努力把他在岸上拽,然而试了好几次也没有成功,自己的体力也慢慢耗尽。他只能一边拉着老人的胳膊,一边大声呼喊寻求帮助。

恰好路过此处的袁希红看到这一幕,一边大声呼救,一边拿出手机拨通了邻居付峰的电话,让其联系村民前来救援。

不一会儿,付峰、董寿乐赶到现场。有了两人的帮助,袁希红来不及脱掉衣服便跳入河中,和董超平一起将老人往岸边推,付峰、董寿乐将老人向岸上拉,合力把水中的老人救了上来。

上岸后,袁希红不停地安慰冻得瑟瑟发抖的老人,并借来一床被子将老人裹住。随后,袁希红、付峰用电动三轮车将老人送到医院救治。

经查,老人名叫付立田,是侯庙村付桥庄村民,今年89岁,患有阿尔茨海默症,当日下午1时许离家后不慎掉入河中。等老人家属赶到医院并确认其身体无大碍后,袁希红、付峰这才安心离开。

据了解,救人的四位村民都已年过半百。面对大家的赞扬,他们腼腆地表示:“别人遇到危险,应该力所能及地帮一把,要是其他人碰到这种情况,也会伸出援助之手的。”(郭子文 周向阳)

## 便民微税厅 服务暖人心



本报讯 近日,在铜陵市义安区税务局顺安税务分局的“便民微税厅”,58岁的胡雅春仅用了10分钟就成功地办理了一至三季度个人所得税表的更正申报。“‘便民微税厅’不仅离家近,服务还很好,真不错!”对于这种办税新体验,胡雅春连连称赞。

几年前,胡雅春开办了一家劳务队,但由于年纪较大,通过电子税务局办理更正申报等业务对其来说有些复杂。得益于义安区“春雨润苗”专项行动,今年9月,义安区税务局大力推行“便民微税厅”服务项目,在6个基层税务分局分别设立“便民微税厅”,将退税、更正申报、变更税务登记等8项高频涉税业务“下移”至“便民微税厅”办理,有效解决了特殊群体需求及偏远地区办税路程远、时间长等办税“痛点”。

据了解,义安区税务局聚焦“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”要求,进一步整合办税资源,逐步构建“电子税务局+办税服务厅+便民微税厅”的有效互动联动,不仅减轻办税服务厅负担,有效避免了人员聚集,还降低了纳税人办税成本。今年10至11月,义安区税务局办税服务厅窗口日均应答数量降低13%,纳税人办税等候时长缩短77.6%。(胡劲汉)

## “暖冬行动”关爱留守儿童



12月11日,六安市舒城县公安局舒茶派出所民警来到舒茶镇二口村“童心港湾”活动室,开展以献爱心、送温暖为主题的“暖冬行动”。民警为留守儿童送上生活必需品和学习用品,并与孩子们开展互动游戏,让他们感受到关怀和温暖。王可海/摄

## 民法典主题园亮相合肥

近日,合肥市首个以民法典为宣传主题的主题园在合肥市瑶海区花冲公园亮相。据悉,该主题园覆盖面积约为1万平方米,以“典亮美好生活”为主题,利用公园内原有设施和自然景观,建设民法典宣传雕塑、景观小品、宣传标识等宣传设施。图为12月14日在民法典主题园拍摄的画面。

解琛/摄



## 警方助力终团圆 亲人分离六十余载

本报讯 12月10日上午,一场温馨感人的“团圆行动”认亲仪式,在马鞍山市公安局举行。时隔60多年,来自河南省安阳市的杨生付与失散多年的亲人在安徽团圆相认。

在当天的认亲仪式现场,杨生付的哥哥甘裕顺介绍说,杨生付在家排行老三,中间还有一个二妹。1957年,父母带着兄妹三人去了上海,结果二妹和小弟都走丢了。“父母当时在上海找了好久,还张贴了寻人启事,结果都没找到人。”甘裕顺说,找到二妹和小弟一直是父母的心愿,可苦于没有一点线索。今年8月18日,当涂县公安局接到河南安阳警方发来的一条寻亲协查,寻亲人杨生付于1959年11月3日在上海市孤儿院被养父母领养,现希望与亲人相认。

接到协查后,当涂县公安局刑侦部门民警迅速行动,第一时间与杨生付取得联系。杨生付告诉民警,自己六七岁时在上海市孤儿院被养父母领养至河南安阳生活至今。多年来,他多次往返河南与上海,但没有找到任何信息。一次偶然的机会,通过媒体了解到公安机关的“团圆行动”,杨生付抱着试试看的态度,到公安机关采集了血液样本。

经筛查,马鞍山市有一个甘姓家系与杨生付的信息相符。当涂县公安局获悉后,立即围绕甘姓家系开展走访,但甘姓家族支系庞大,人员众多,大部分人已经不在本地。为了寻亲人早日圆梦,经过两个多月的不懈努力,民警辗转多地,终于在广西桂林发现重要线索。一名叫甘裕根的老人称在1957年左右,其大伯甘祖兴一家去上海谋生时不慎丢失了孩子,虽然多方寻找,但直到两位老人去世也没有找到孩子的下落。

民警通过该条信息分析认为,已经过世的甘祖兴夫妻丢失孩子的时间、地点与杨生付记忆中的时间地点极度吻合。随后,民警联系上了甘祖兴的大儿子甘裕顺和小女儿甘裕梅,相继验证了这条信息真实无误。随后,民警采集了甘裕顺兄妹等人的血样进行检验,并将信息层报至公安部,经过公安部专家的比对,确认杨生付就是甘裕顺的亲弟弟。

“马上就能跟着哥哥和妹妹回家看看了,心情很激动。”杨生付说道。(鲍盛 苏阳 卫学超)

## 铜陵江豚“入赘”湖北安“新家”

本报讯 12月11日上午9时,生活在铜陵淡水豚国家级自然保护区夹江内的两头雄性江豚被小心翼翼地抬上定制的厢式货车,在专业团队的悉心照顾下远赴710公里外的“新家”——湖北省石首市长江天鹅洲白鱀豚国家级自然保护区繁衍生息。当晚7时20分左右,两头江豚被安全送至“新家”,开始它们的新生活。

被誉为“水中大熊猫”的长江江豚,是世界上唯一的淡水江豚。受长期高强度人类活动影响,长江江豚种群快速衰退,目前仅存约1000头,被列为国家一级重点保护野生动物,也是长江大保护成效的重要指示性物种。2001年,铜陵淡水豚国家级自然保护区从长江铜陵段捕获4头江豚,置于铜陵市郊区大通镇和悦洲与铁板洲半自然夹江水域伺养繁殖,并构建起长江江豚迁地保护繁殖种群。通过人工辅助方式,成功自然繁育出7头,目前该保护区江豚数量达到11头。

为防止长江江豚近亲繁殖出现死亡率高、物种退化问题,优化长江江豚迁地群体结构,今年农业农村部组织实施了长江江豚迁地保护行动,铜陵是全省首个参与该保护行动的城市。4月25日,铜陵淡水豚国家级自然保护区从湖北省石首市长江天鹅洲白鱀豚国家级自然保护区引入两头成年雄性江豚,目前已基本适应保护区的水生态环境。12月11日,铜陵淡水豚国家级自然保护区遴选出两头雄性江豚,运往湖北省石首市长江天鹅洲白鱀豚国家级自然保护区。这两头江豚分别为6岁和8岁,都处于江豚的“青年期”。

承担此次迁地保护任务的中国水产科学研究院淡水渔业研究中心研究员刘凯表示:“我们将加强与铜陵淡水豚国家级自然保护区科研合作,加快推动迁入江豚与原种群间融合并繁衍后代,努力为丰富江豚遗传多样性提供‘铜陵经验’。”(卢振仓)

## 一封跨国感谢信背后的故事

日前,日本的华人侨团委托国内的亲人,手捧着鲜花、锦旗和感谢信专程来到安徽医科大学第二附属医院放射科,寻找一位特殊的医生“网友”——该院放射科主任医师赵红。他们要替远在日本的家人感谢这位素未谋面的医生的爱心之举。

在今年东京奥运会期间,日本的新冠感染者人数陡增,每日新增确诊病例达2万多人次,很多感染新冠病毒的日本华人无法入院,同时也缺乏专业医务人员指导居家隔离。

赵红的儿子在日本留学,当他在留学群里看到众多需要防疫指导的人,第一时间想到了自己的母亲,“我的妈妈是医生,她会帮助抗击新冠!”

于是,赵红加入到日本华人侨团建立的确诊者微信群,利用休息时间为需要帮助的海外同胞提供义务帮助,这些华人大多为轻症患者,针对他们的身体状况,赵红一

对一地给予治疗指导并耐心地为他们进行心理疏导。

“通过交流,我们发现他们不仅缺药品,更缺知识、经验和信心。很多人确诊后不知道该怎么办,而我们国内的医生已经有丰富的经验,非常愿意分享抗疫经验。所以在微信群里,我不仅能够帮他们分析病情,更能传递信心和力量。”赵红说。

在近100天的“云问诊”里,赵红收获可不少。她累计帮助了525个在日本的家庭顺利度过新冠感染期,通过居家隔离治疗的方式恢复健康,帮助总人数达1000余人。

据了解,一年多来,赵红帮助过的海外华人遍及日本、意大利、希腊、荷兰、比利时、德国、西班牙、英国、美国等国,为当地侨胞解答与新冠病毒有关的各种问题,指导他们应对新冠病毒感染的居家处理,帮助他们减少心理恐慌,增强战胜疾病的信心。(白冀)